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Завдання
Варіант 7

Скласти таблицю істинності функції, здобути ДНФ, КНФ, ДДНФ, 
ДКНФ, визначити належность до класів булевих функцій:



Таблиця істинності
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z≡x ¬¬x∧y∨x∧¬y∨(z≡x)

0 0 0 1 0 1 0 0 1 1 1

0 0 1 1 0 1 0 0 1 0 1

0 1 0 1 1 0 0 1 0 1 1

0 1 1 1 1 0 0 1 0 0 0

1 0 0 0 0 1 1 1 0 0 0

1 0 1 0 0 1 1 1 0 1 1

1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 1

1 1 1 0 0 0 0 0 1 1 1



СДНФ, СКНФ



ДНФ, КНФ

ДНФ:
   K

1
: { 0, 0, 0 } — ¬x¬y¬z

K
2
: { 0, 0, 1 } — ¬x¬yz

K
3
: { 0, 1, 0 } — ¬xy¬z

K
4
: { 1, 0, 1 } — x¬yz

K
5
: { 1, 1, 0 } — xy¬z

K
6
: { 1, 1, 1 } — xyz
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6
 = ¬x¬y¬z ∨ ¬x¬yz ∨ ¬xy¬z ∨ x¬yz ∨ 

xy¬z ∨ xyz
КНФ:
   D

1
: { 0, 1, 1 } — x∨¬y∨¬z

D
2
: { 1, 0, 0 } — ¬x∨y∨z

D
1
 ∧ D

2
 = (x∨¬y∨¬z) ∧ (¬x∨y∨z)



Визначення належності до класів булевих 
функцій:

T
0

Функция принадлежит классу T
0
, если на нулевом наборе она принимает значение 0.

На нулевом наборе значение функции равно 1, поэтому функция не принадлежит классу T
0
.

T
1

Функция принадлежит классу T
1
, если на единичном наборе она принимает значение 1.

На единичном наборе значение функции равно 1, поэтому функция принадлежит классу T
1
.

L

Функция принадлежит классу линейных функций (L), если её полином Жегалкина не содержит произведений.
Полином Жегалкина функции: 1⊕yz⊕x⊕xz⊕xy. Полином содержит произведения, поэтому функция не принадлежит классу L.

M

Функция принадлежит классу монотонных функций (M), если для любой пары наборов α и β таких, что α ≤ β, выполняется условие f(α) ≤ f(β).
Сравниваем соседние наборы по 1-й переменной:
Сравним значения {1} и {1}: условие монотонности выполнено.
Сравним значения {1} и {0}: условие монотонности нарушено.
Таким образом функция не принадлежит классу M.

S

Функция принадлежит классу самодвойственных функций (S), если на противоположных наборах она принимает противоположные значения. 
Проверяем:
Проверим значения на наборах {0, 0, 0} и {1, 1, 1}: 1 и 1 совпадают.
Поэтому функция не принадлежит классу S


